



Κοδριγκτώνος 8, 112 57 Αθήνα, Τηλ 210 823 1890, Fax 210 823 2543
www.authors.gr, ηλ. δ/ση: info@authors.gr

ΒΡΑΒΕΙΑ 2018 ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ **Παρασκευή, 23.11.18, ΩΡΑ 19:00,** **Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων**

Με στήριξη από τη Βουλή των Ελλήνων και το Υπουργείο Πολιτισμού & Αθλητισμού, με μέγα δωρητή το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος τόσο ως προς την Εταιρεία Συγγραφέων καθώς και στο πλαίσιο της διοργάνωσης Αθήνα 2018 – Παγκόσμια Πρωτεύουσα Βιβλίου του Δήμου Αθηναίων και με την υποστήριξη του Οργανισμού Πολιτισμού, Αθλητισμού & Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων (ΟΠΑΝΔΑ), του Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης Έργων του Λόγου (ΟΣΔΕΛ) και άλλων υποστηρικτών της Εταιρείας Συγγραφέων, όπως το Ίδρυμα Κώστα & Ελένης Ουράνη της Ακαδημίας Αθηνών, διοργανώνεται την Παρασκευή, 23 Νοεμβρίου 2018, ώρες 19:00 με 22:00, στο Αμφιθέατρο Αντώνη Τρίτση του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50, είσοδος και από Σόλωνος) **τελετή απονομής των Βραβείων 2018 της Εταιρείας Συγγραφέων**. Στην ίδια εκδήλωση η Εταιρεία θα καλωσορίσει τα νέα μέλη της και θα παρουσιάσει το **Ημερολόγιο 2019 της Εταιρείας Συγγραφέων**, με θέμα «Πώς φοριούνται οι λέξεις: Λογοτεχνία & ένδυση» (εκδόσεις Πατάκη).

ΒΡΑΒΕΙΑ 2018 ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ **Παρασκευή, 23 Νοεμβρίου 2018, 19:00 με 22:00** **Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50)**

Στην **Αλεξάνδρα Σαμουήλ** & στον **Γουίλις Μπάρνστοουν** (Willis Barnstone)
τα **Βραβεία Διδώ Σωτηρίου & Δαίδαλος** της Εταιρείας Συγγραφέων
Βραχείς κατάλογοι για τα **Βραβεία Γιάννη Βαρβέρη & Μένη Κουμανταρέα**
σε πρωτοεμφανιζόμενη/ο ποιήτρια/ποιητή & πεζογράφο
Απονομή Βραβείων, υποδοχή νέων μελών και παρουσίαση του Ημερολογίου 2019

ΒΡΑΒΕΙΟ ΔΙΔΩ ΣΩΤΗΡΙΟΥ 2018 ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ

Το Βραβείο Διδώ Σωτηρίου 2018 της Εταιρείας Συγγραφέων απονέμεται στην **Αλεξάνδρα Σαμουήλ** για την πολύπλευρη προσφορά της στα Γράμματα τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, με ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Για την τιμώμενη θα μιλήσει ο κριτικός λογοτεχνίας **Αριστοτέλης Σαΐνης**. Το γλυπτό του βραβείου Διδώ Σωτηρίου έχει φιλοτεχνηθεί από τον γλύπτη **Θόδωρο**.

Γιατί οι αριθμοί αποτελούν τις πρώτες αρχές; Η θέαση του κόσμου που στηρίζεται σε μυστικές, αριθμητικές αντιστοιχίες του επίγειου με το ουράνιο εντάσσεται σε μια παράδοση που ξεκινά με τους Πυθαγόρειους και τον πλατωνικό Τίμαιο και

συνεχίζεται από Πατέρες της Εκκλησίας, μυστικιστές της ύστερης αρχαιότητας και αποκρυφιστές του Μεσαίωνα έως τον Κοπέρνικο και τον Κέπλερ, πριν εκβάλει στον Ρομαντισμό και στους μοντερνιστές επιγόνους του. Έχοντας εξετάσει τη θεωρία των αντιστοιχιών ως μια διαχρονική θεωρία της λογοτεχνίας στο πρώτο μέρος, το δεύτερο μέρος του πρόσφατου βιβλίου *Πάντα αριθμώ διατάζας. Αναλογία, αριθμολογία και ποίηση* (Μελάνι, 2018) της Αλεξάνδρας Σαμουήλ επικεντρώνεται σε νεοελληνικές ποιητικές εκφράσεις αυτής της θεωρίας: δημοτικό τραγούδι, Σολωμός, Σεφέρης, Ελύτης, Εγγονόπουλος.

Έχουν προηγηθεί τα βιβλία *Ιδαλγός της ιδέας: Η περιπλάνηση του Δον Κιχώτη στην ελληνική λογοτεχνία* (Πόλις, 2007), *Ο Παλαμάς και η κρίση του στίχου* (Νεφέλη, 2007), που βραβεύτηκε με το Έπαθλο Χρήστου & Ελένης Ξανθοπούλου-Παλαμά της Ακαδημίας Αθηνών, και *Ο βυθός του καθρέφτη: Ο André Gide και η ημερολογιακή μυθοπλασία στην Ελλάδα* (Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης, 1998) και πολλές μελέτες σε σύμμικτους τόμους και περιοδικά. Η Αλεξάνδρα Σαμουήλ (Αθήνα, 1962) σπούδασε Γαλλική και Νεοελληνική Φιλολογία στα Πανεπιστήμια Αθηνών, Σορβόνης και Θεσσαλονίκης και είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου.

ΒΡΑΒΕΙΟ ΔΑΪΔΑΛΟΣ 2018 ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ

Το Βραβείο Δαίδαλος 2018 της Εταιρείας Συγγραφέων απονέμεται στον **Γουίλις Μπάρνστοουν (Willis Barnstone)** για την πολύπλευρη προσφορά του στα Γράμματα και την επικοινωνία των λαών μέσω του πολιτισμού, με ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Για τον τιμώμενο θα μιλήσει η ποιήτρια, πανεπιστημιακός και μέλος του ΔΣ της Εταιρείας **Λιάνα Σακελλίου**. Το γλυπτό του βραβείου Δαίδαλος έχει φιλοτεχνηθεί από την εικαστικό, συγγραφέα και μέλος του ΔΣ της Εταιρείας **Ηρώ Νικοπούλου**.

Μεταφραστής της αρχαίας λυρικής ποίησης, που πρώτος έδωσε μια ελεύθερη από γλυκερούς συναισθηματισμούς Σαπφώ στον αγγλόγλωσσο αναγνώστη, μεταφραστής του Ηράκλειτου και μιας λογοτεχνικής εκδοχής της Καινής Διαθήκης, όπως και νεότερων συγγραφέων, ο Αμερικανός ποιητής, κριτικός, ανθολόγος και Διακεκριμένος Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου της Ιντιάνα Γουίλις Μπάρνστοουν (γεν. 1927) δίδαξε για πρώτη φορά, γαλλικά και αγγλικά, στη Σχολή Αναβρύτων στην Ελλάδα, όπως επίσης αργότερα στην Αργεντινή και στην Κίνα κατά τη διάρκεια της Πολιτιστικής Επανάστασης.

Έχει εκδώσει σχεδόν πενήντα βιβλία και έχει μεταφράσει, στα αγγλικά, κυρίως ποίηση από τα γαλλικά, τα εβραϊκά, τα ελληνικά, τα ισπανικά, τα κινεζικά, τα λατινικά και άλλες γλώσσες. Ο Γουίλις Μπάρνστοουν έχει αποσπάσει πολλά βραβεία στις Ηνωμένες Πολιτείες, ενώ οι συζητήσεις που έκανε με τον Μπόρχες ως προσκεκλημένο Αμερικανικών Πανεπιστημίων έχουν επίσης δημοσιευθεί σε βιβλία. Το Βραβείο Μετάφρασης του Πανεπιστημίου του Έβανσβιλ φέρει το όνομά του.

#

Παράλληλα, η Εταιρεία Συγγραφέων ανακοίνωσε τους **βραχείς καταλόγους** για τα βραβεία Γιάννη Βαρβέρη και Μένη Κουμανταρέα, που έχει θεσπίσει με στόχο την ανάδειξη πρωτοεμφανιζόμενων ποιητών και πεζογράφων. Οι αποφάσεις για τους

βραχείς καταλόγους και τα εν λόγω βραβεία λαμβάνονται από κριτικές επιτροπές που ορίζει επί τηθεία το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας.

ΒΡΑΒΕΙΟ ΓΙΑΝΝΗ ΒΑΡΒΕΡΗ 2018 ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ

Η Εταιρεία Συγγραφέων απονέμει κάθε χρόνο σε πρωτοεμφανιζόμενη/ο ποιήτρια ή ποιητή βραβείο που θεσπίστηκε στη μνήμη του ποιητή και ιδρυτικού μέλους της Γιάννη Βαρβέρη (1955-2011) και σκοπό έχει να αναδείξει τις σημαντικότερες νέες ποιητικές φωνές της χώρας. Η Κριτική Επιτροπή απαρτίζεται από τους συγγραφείς και μέλη της Εταιρείας **Ηλία Κεφάλα**, **Δημήτρη Κοσμόπουλο** και **Παυλίνα Παμπούδη**, Πρόεδρο της Επιτροπής.

ΒΡΑΧΥΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ (εκδόσεις 2017)

Ελένη Βελέτζα, *Ίσως πόθοι* (Γαβριηλίδης)

Μυρσίνη Γκανά, *Τα πέρα μέρη* (Μελάνι)

Δήμητρα Κουβάτα, *Σκυλί δεμένο* (Μανδραγόρας)

Παυλίνα Μάρβιν, *Ιστορίες απ' όλον τον κόσμο μου* (Κίχλη)

Βάλια Τσιλιμένη, *Άγρια χόρτα* (Κίχλη)

Μαρία Φουτζιτζή, *Ποσά αντιστρόφως ανάλογα και αναλόγως αντίστροφα κορίτσια* (Σαιξπηρικών)

ΒΡΑΒΕΙΟ ΜΕΝΗ ΚΟΥΜΑΝΤΑΡΕΑ 2018 ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ

Η Εταιρεία Συγγραφέων απονέμει κάθε χρόνο σε πρωτοεμφανιζόμενη/ο πεζογράφο βραβείο που θεσπίστηκε στη μνήμη του πεζογράφου και ιδρυτικού μέλους της Μένη Κουμανταρέα (1931-2014) και σκοπό έχει να αναδείξει τις σημαντικότερες νέες πεζογραφικές φωνές της χώρας. Η Κριτική Επιτροπή απαρτίζεται από τους συγγραφείς και μέλη της Εταιρείας **Λίλυ Εξαρχοπούλου**, **Γιώργο-Ίκαρο Μπαμπασάκη** και **Μιχάλη Μοδινό**, Πρόεδρο της Επιτροπής.

ΒΡΑΧΥΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ (εκδόσεις 2017)

Γιάννης Γορανίτης, *24* (Πατάκης)

Γιώργος Κούβας, *Καρμπόν* (Κίχλη)

Δημήτρης Μεσορράχης, *Η ανάβαση* (Βιβλιοπωλείον της Εστίας)

Άντζη Σαλταμπάση, *Μπερλίν* (Πόλις)

Βίβιαν Στεργίου, *Μπλε υγρό* (Πόλις)

#

Στην εκδήλωση η Εταιρεία θα καλωσορίσει τα **νέα μέλη** της και θα παρουσιάσει το **Ημερολόγιο 2019 της Εταιρείας Συγγραφέων**, με θέμα «Πώς φοριούνται οι λέξεις: Λογοτεχνία & ένδυση», που κυκλοφορεί σε συνεργασία με τις εκδόσεις Πατάκη. Το Ημερολόγιο θα παρουσιάσει η πεζογράφος και Γενική Γραμματέας της Εταιρείας Συγγραφέων **Αγγελική Στρατηγοπούλου**.

Μετά τη λήξη της εκδήλωσης θα παρατεθεί **κοκτέιλ**.

Λίγα λόγια για την Εταιρεία Συγγραφέων:

Η **Εταιρεία Συγγραφέων** είναι μη κερδοσκοπικό σωματείο που συγκεντρώνει διακεκριμένα ονόματα της πνευματικής παραγωγής για πάνω από 35 χρόνια εμβληματικής παρουσίας. Με περισσότερα από 350 μέλη σήμερα, αποτελεί τον μείζονα φορέα ποιητών, πεζογράφων, δοκιμιογράφων, συγγραφέων βιβλίων για παιδιά, μεταφραστών και κριτικών από την Ελλάδα και την Κύπρο, ενώ μέλη της είναι επίσης επιφανείς ξένοι συγγραφείς και νεοελληνιστές. Τα μέλη της Εταιρείας έχουν πολλαπλώς αναγνωρισμένη παρουσία στα ελληνικά γράμματα, ενώ δραστηριοποιούνται σε οτιδήποτε έχει σχέση με τον χώρο του βιβλίου. Δεν υπάρχει πολιτιστικό γεγονός μείζονος σημασίας στην ελληνική επικράτεια ή μεγάλου ελληνικού ενδιαφέροντος στο εξωτερικό, στο οποίο να μη συμμετέχουν, κατά τον έναν ή τον άλλο τρόπο, μέλη της Εταιρείας Συγγραφέων.

Πρώτος επίτιμος πρόεδρος της Εταιρείας ήταν ο Οδυσσέας Ελύτης, ενώ στα εκλιπόντα μέλη της συγκαταλέγονται οι Μανόλης Αναγνωστάκης, Αλέξανδρος Αργυρίου, Γιάννης Βαρβέρης, Τάσος Δενέγρης, Νίκος Εγγονόπουλος, Ουμπέρτο Έκο, Παύλος Ζάννας, Νάσος Θεοφίλου, Νίκος Θέμελης, Μαρία Ιορδανίδου, Γιώργος Ιωάννου, Έκτωρ Κακναβάτος, Νικόλας Κάλας, Ιάκωβος Καμπανέλλης, Νίκος Κάσδαγλης, Παναγιώτης Κονδύλης, Γιάννης Κοντός, Αλέξανδρος Κοτζιάς, Μένης Κουμανταρέας, Τάσος Λειβαδίτης, Βύρων Λεοντάρης, Δημήτρης Μαρωνίτης, Κώστας Μουρσελάς, Μάριος Πλωρίτης, Μίλτος Σαχτούρης, Αντώνης Σαμαράκης, Διδώ Σωτηρίου, Κώστας Ταχτσής, Δημήτρης Χατζής, Σέιμους Χίνι και πολλοί άλλοι.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο της ανάδειξης από την UNESCO της Αθήνας ως Παγκόσμιας Πρωτεύουσας του Βιβλίου, με στήριξη από τη Βουλή των Ελλήνων και το Υπουργείο Πολιτισμού & Αθλητισμού, με μέγα δωρητή το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος τόσο ως προς την Εταιρεία Συγγραφέων καθώς και στο πλαίσιο της διοργάνωσης Αθήνα 2018 – Παγκόσμια Πρωτεύουσα Βιβλίου του Δήμου Αθηναίων και με την υποστήριξη του Οργανισμού Πολιτισμού, Αθλητισμού & Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων (ΟΠΑΝΔΑ), του Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης Έργων του Λόγου (ΟΣΔΕΛ) και άλλων υποστηρικτών της Εταιρείας Συγγραφέων, όπως το Ίδρυμα Κώστα & Ελένης Ουράνη της Ακαδημίας Αθηνών, ενώ το πρόγραμμα της διοργάνωσης Αθήνα 2018 – Παγκόσμια Πρωτεύουσα Βιβλίου του Δήμου Αθηναίων υλοποιείται με τη στήριξη δωρητών. Μέγας δωρητής είναι το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Χρυσοί δωρητές είναι το Ίδρυμα Ι. Λάτση και η εταιρία Core A.E. Δωρητές είναι το Ίδρυμα Ωνάση, το Κοινωφελές Ίδρυμα Κοινωνικού & Πολιτιστικού Έργου (ΚΙΚΠΕ), το Ίδρυμα Α. Κ. Λασκαρίδη και ο Οργανισμός Συλλογικής Διαχείρισης Έργων Λόγου (ΟΣΔΕΛ). Πολύτιμοι υποστηρικτές είναι η Aegean Airlines, ο Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών και η εταιρία Σταθερές Συγκοινωνίες (ΣΤΑΣΥ).



ΜΕΓΑΣ ΔΩΡΗΤΗΣ

